

Otvorená výzva Oddelenia kultúry Mestskej časti Bratislava – Staré Mesto pre predkladanie projektov na realizáciu kultúrnych a komunitných aktivít externých subjektov v priestoroch v správe Oddelenia kultúry

Sekcia komunity

Východisko

Základným dokumentom, ktorý nastavuje kultúrnu koncepciu Mestskej časti, je Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja mestskej časti (PHSR). Strategický dokument definuje mestskú časť Staré Mesto ako rozmanitú a prívetivú mestskú časť s navzájom sa rešpektujúcimi komunitami. Otvorenosť a tolerancia sú základnými hodnotami, ktoré sa zrkadlia v aktivitách mestskej časti.

MČ Staré Mesto chápe poskytovanie infraštruktúry pre kultúru a kreativitu ako základný predpoklad zabezpečenia vysokej kvality života. Tvorená obyvateľmi a pre obyvateľov, kultúra nie je len konzumným objektom, ale aktívnym subjektom, ktorý pomáha celej komunite zdieľať spoločné hodnoty a hlboko sa s nimi stotožniť, nájsť spôsoby riešenia sporov a výziev a nastaviť rámec pre rozvoj zvedavej, inkluzívnej, demokratickej a spolupatričnej spoločnosti rovnakých a aktívnych občanov.

Otvorená výzva

Mestská časť podporuje kultúru, ktorá pestuje kolektívnu kreativitu a kolektívnu inteligenciu celej komunity, kde umelecký potenciál má každý.

Otvorená výzva Oddelenia kultúry Mestskej časti Bratislava – Staré Mesto pre predkladanie projektov na realizáciu kultúrnych a komunitných aktivít externých subjektov v priestoroch spravovaných Oddelením kultúry vzniká v rámci nastavenia transparentných procesov podpory obyvateľov mestskej časti – jednotlivcov, neziskových organizácií, neformálnych združení, hospodárskych subjektov, nadácií a všetkých ostatných iniciatív v Starom Meste, ktoré majú nápad a záujem organizovať jednorazovo, pravidelne alebo viackrát kultúrne a komunitné programy na území mestskej časti.

Programom podporeným cez Otvorenú výzvu Oddelenie kultúry Starého Mesta poskytne priestorové, produkčné, komunikačné a technické kapacity na tvorbu kultúrneho a komunitného programu za výhodných a nekomerčných podmienok.

Otvorená výzva Mestskej časti podporí programy, ktoré:

1. podporujú kreativitu obyvateľov,
2. podnecujú aktívne občianstvo,
3. oslovujú hlavne výzvy súčasnosti (klimatická kríza, výzvy demokratickej spoločnosti, inklúzia, technologická revolúcia, spoločenská transformácia, kreatívne starnutie, kolektívna inteligencia a pod.),
4. pomáhajú budovať inkluzívnu, otvorenú, zvedavú, demokratickú mestskú časť.

Otvorená výzva sekcia komunity

Sekcia Otvorenej výzvy KOMUNITY vznikla na základe vyhodnotenia prvého kola Otvorenej výzvy, ktoré prebehlo začiatkom roku 2024. Na základe spätnej väzby účastníkov prvého kola vznikla potreba rozdeliť Otvorenú výzvu na sekcie kvôli zreteľnejšej komunikácii možností a ponúkanej podpory externým partnerom, ktorí majú v tvorbe svojich projektov jasne cieľovo zamerané.

Cez Otvorenú výzvu KOMUNITY Mestská časť podporuje všetky aktivity a externých partnerov, ktorí sú zameraní na rozvoj a pestovanie kreativity a kapacít rôznorodých komunit. Otvorená výzva KOMUNITY podporuje programy, v ktorých autori sú zároveň aj účastníkmi aj návštevníkmi, ktoré aktívne zapájajú obyvateľov Starého Mesta do tvorby, zamýšľania sa nad vlastnou kreativitou a postavením v spoločnosti, pestujú aktívne občianstvo a kritické myslenie, vytvárajú aktivity, ktoré zohľadňujú demokratické hodnoty inkluzívnej spoločnosti ako neoddeliteľnú súčasť obsahu komunitných a kultúrnych podujatí, budujú zručnosti a kapacity obyvateľov, aby čelili hlavným výzvam dnešnej doby nielen v Starom Meste, ale aj na globálnej úrovni.

Pod pojmom komunita rozumieme skupinu obyvateľov, ktorú bez ohľadu na sociálne, profesijné, generáčné, vzdelávacie a iné rozdielnosti spája spoločný konkrétne špecifikovaný záujem, ktorý im umožňuje účinne a otvorene komunikovať a spolupracovať na dosiahnutí spoločných cieľov. Slovo komunita vychádza z latinského *communitas*, znamená spoločenstvo, spoločnosť, ale aj vládnosť, láskavosť, zmysel pre spoločné hodnoty a identitu.

V rámci sekcie KOMUNITY Otvorená výzva podporí všetky žánre (hudba, divadlo, tanec, video, literatúra, výtvarné umenie, vzdelávanie a pestovanie zručností, šport) a všetky formy (festival, koncert, predstavenie, výstava, prehliadka, súťaž, prezentácia, diskusia, konferencia, prednáška, tvorivá dielňa) komunitných aktivít v kultúrnych a komunitných priestoroch, ktoré má v správe Oddelenie kultúry Mestskej časti a ktoré usporiadajú fyzické osoby, neformálne združenia fyzických osôb, občianske združenia, neziskové organizácie, nadácie, podnikateľské subjekty, cirkvi a náboženské spoločnosti, združenia vlastníkov bytov.

Iniciatívy a jednotlivci budú podávať návrhy na program (projektové návrhy) s frekvenciou konania počas jedného roka (jednorazovo alebo pravidelne mesačne) alebo s viacročnou frekvenciou konania (každý rok, maximálne za obdobie 3 rokov) výlučne elektronickou formou cez platformu e-grant.

Prihlasovanie cez otvorenú výzvu je povinné pre všetky projekty, ktoré žiadajú podporu cez poskytovanie organizačných, komunikačných a technických služieb Oddelenia kultúry na organizáciu kultúrnych a komunitných podujatí za nekomerčných podmienok a ktoré ako dátum začiatku svojich aktivít majú najskôr 1. 2. 2025.

Vyber a realizácia projektov

Všetky projektové žiadosti sa podávajú výlučne elektronicky cez systém e-grant. Všetky údaje, dokumenty, prezentácie a ostatné povinné prílohy a doklady treba nahráť do systému e-grant a elektronicky odoslať do stanoveného dátumu na odovzdanie žiadosti.

Všetky žiadosti bude hodnotiť 7-členná komisia, zložená zo zástupcov Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava Staré Mesto (6 členov) a Staromestskej knižnice (1 člen).

Žiadosti budú hodnotené na základe troch hodnotiacich kritérií:

1. Súlad žiadosti s hlavnými bodmi PHSR mestskej časti,
2. Prínos žiadosti pre zvyšovanie rozmanitosti kultúrnej ponuky v Starom Meste (dostupnosť navrhovaného programu pre obyvateľov, počet a forma podobných aktivít v rámci existujúcej kultúrnej ponuky, predchádzajúca spolupráca žiadateľa s kultúrnymi a komunitnými centrami mestskej časti, predchádzajúca návštevnosť a mediálne ohlasy aktivít, ktoré žiadateľ organizoval),
3. Realizovateľnosť žiadosti (plán programu, rozpočet, organizačné a finančné kapacity žiadateľa).

Každé hodnotiace kritérium prináša maximálne 10 bodov od jedného hodnotiteľa. Maximálny počet bodov na jednu žiadosť je 30. Aby žiadosť bola úspešná, musí získať minimálne 24 bodov (80%).

Na základe získaných bodov budú všetky žiadosti umiestnené do tabuľky úspešných žiadostí.

Podporené budú všetky úspešné žiadosti do vyčerpania technických a organizačných kapacít kultúrnych a komunitných centier v správe Oddelenia kultúry a podľa umiestnenia v tabuľke (žiadosti s vyšším počtom bodov budú uprednostnené podľa získaných bodov v prípade vyčerpania kapacít centier). Oddelenie kultúry negarantuje úspešným žiadateľom technickú, priestorovú, komunikačnú a produkčnú podporu v plnom požadovanom rozsahu. Na základe kapacít Oddelenia kultúry bude každý úspešný žiadateľ oboznámený emailom, v ktorom budú uvedené všetky detaily budúcej spolupráce, vrátane prípadných úprav rozsahu podpory.

V prípade rovnakého počtu bodov hodnotiaca komisia hlasovaním určí žiadosť, ktorá bude uprednostnená v prípade potreby.

Druh podpory

Úspešným žiadateľom, s ktorými bude uzavretá dohoda o spolupráci a organizácii kultúrneho a komunitného programu v priestoroch spravovaných Oddelením kultúry, mestská časť poskytne produkčnú, priestorovú, technickú, komunikačnú a dramaturgickú podporu za zvýhodnených podmienok.

Každý úspešný žiadateľ bude mať k dispozícii dohodnutý kultúrny alebo komunitný priestor v správe Oddelenia kultúry za účelom organizácie navrhnutého programu. Úspešní žiadatelia dostanú organizačnú a technickú podporu a súčinnosť pri realizácii programu zo strany produkčného a technického tímu Oddelenia kultúry (zabezpečenie všetkých organizačných záležitostí v kompetencii Oddelenia kultúry a dostupnosť existujúcej techniky a technického personálu Oddelenia kultúry). Zároveň úspešným žiadateľom budú k dispozícii komunikačné kanály a komunikačný tím Oddelenia kultúry na propagáciu navrhnutého programu na základe dohody s PR manažérom Oddelenia. Rovnako k dispozícii budú dramaturgovia Oddelenia kultúry ako dramaturgickí poradcovia úspešného navrhnutého programu.

Uvedenú podporu úspešní žiadatelia dostanú za zvýhodnených podmienok.

Žiadatelia pre podujatia, ktoré majú vstup / program zadarmo pre návštevníkov:

Podujatie do 4 hodín denne za celkovú cenu poskytnutých priestorov a služieb 10 eur

Jednodenné podujatie za celkovú cenu poskytnutých priestorov a služieb 20 eur

Podujatia trvajúce do 3 dní za sebou dokopy 50 eur Podujatia trvajúce 4 až 7 dní za sebou dokopy 80 eur

Podujatia trvajúce 8 až 30 dní za sebou dokopy 150 eur

Žiadatelia pre podujatia, ktoré majú spoplatnený vstup / program:

Podujatie do 4 hodín denne za celkovú cenu poskytnutých priestorov a služieb 10 eur

Jednodenné podujatie za celkovú cenu poskytnutých priestorov a služieb 40 eur

Podujatia trvajúce do 3 dní za sebou dokopy 100 eur

Podujatia trvajúce 4 až 7 dní za sebou dokopy 160 eur Podujatia trvajúce 8 až 30 dní za sebou dokopy 300 eur

Harmonogram otvorenej výzvy

1.10. 2024 spustenie Otvorenej výzvy

1.11. 2024 uzávierka

1.12. 2024 oznámenie výsledkov

1.2. 2025 začiatok realizácie projektov